
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU 14 

JUIN 2021 
 

Présents: 

Enseignante La Rochénard : Marjolaine BENOIST (CM2 Directrice) 

RPE La Rochénard :Mme LEQUEUX Mélinda, Mme PASCAULT Hélène 

Municipalité La Rochénard : Mr Rapin (adjoint) 

S.I.V.U.: Mr BOISSON Grégory 

DDEN : Mme COUTINOT Geneviève 

 

Excusée:  

Mme PARIZOT, Inspectrice de la circonscription de Marais Préélémentaire  

Mme SIRDEY, enseignante  

Mme 

 
 

Présidente de séance: Marjolaine BENOIST 

1. Préparation de la rentrée 2021-2022 : effectifs et calendriers 

2020-2021 :  

  Vallans La Foye-Monjault La Rochénard Total 

PS  20 ou 21     65 ou 66 élèves 

MS  22     

GS  23     

CP   23   68 élèves  

CE1   15   

CE2   30   

CM1      13 41 élèves 

CM2     29 

Total    174 ou 175 

TOTAL = 174 ou 175  élèves, le seuil de fermeture est à 175 élèves. 

 

(2020-2021 189 élèves  donc effectifs en baisse) 

Mme PUJOL à Vallans part à la retraite. Une nouvelle enseignante a été nommée sur le 

poste. 

 

 Rentrée des classes prévue le jeudi 2 septembre // 6 juillet 

 



 

 

2. Les projets de l’école 
 

- CLAS en partenariat avec le centre socio-culturel de Mauzé : 6 enfants sont concernés, 4 

bénévoles sont présents pour les accueillir les mardis soirs de 16h30 à 18h. Cela se passe 

difficilement avec 2 des élèves qui ont du mal à trouver la motivation alors que d’autres enfants 

jouent dehors en attendant le bus. Un bilan est prévu entre les enseignantes, la responsable du 

CLAS et les bénévoles lundi 21 juin. 

- APS avec l’infirmière Mme Brémaud : Les interventions « apprendre à porter secours » n’ont 

pas eu lieu cette année. L’infirmière est intervenue ce trimestre auprès des CM2 pour leur parler 

de la puberté. 

- Prêt de livres par la bibliothèque associative de La Foye-Monjault : les prêts continuent dans 

chaque classe. 

- Participation au prix des Incorruptibles : les élèves ont participé au vote le 31 mai dernier. 

Celui-ci s’est déroulé à la mairie, classe par classe. Les enfants ont pu vivre toutes les étapes 

d’un vote (prise des bulletins, présentation devant les assesseurs, passage dans l’isoloir, mise 

de l’enveloppe dans l’urne, signature, dépouillement). Pendant qu’une classe votait, l’autre 

profitait d’un petit déjeuner offert par la mairie. Nous remercions Annie Rosselgong de la 

bibliothèque et Mme le maire pour leur implication. 

- Séances de hand : chaque classe a pu profiter de 6 séances de hand avec un intervenant cette 

année. Projet gratuit cette année mais qui deviendra payant à partir de l’an prochain. 

- Projet calligraphie et enluminure avec Mr Pandraud : Les interventions de Mr Pandraud se 

termineront le 22 juin dans la classe de Mme Sirdey. La classe de Mme Benoist a terminé, le 

projet a été réalisé et les enfants ont créé leur œuvre finale avec beaucoup de fierté et de 

motivation en général. Nous remercions Mr Pandraud pour la qualité de ces interventions et 

l’APE qui a financé le projet. 

- Projet avec Annie Rosselgong et Mr Boisson : visite et découverte historique, architecturale 

et ludique de La Rochénard sous forme de jeux ou énigmes le 8 juin. Les enfants étaient attendus 

dans 7 lieux du village, par groupe, pour répondre à des questions ou des énigmes. Les 

personnes participantes étaient habillées en tenue d’époque. Les enfants ont bien participé et 

nous remercions tous les bénévoles ayant permis cette journée.  

- Intervention du SIEDS dans les classes (3 interventions chacune ) Le projet se décline en trois 

animations d’une demi-journée : électricité et énergies renouvelables, électricité d’origine 

éolienne, et électricité d’origine solaire. Les interventions réalisées ont été d’une grande qualité. 

- Sortie à l’île d’Aix  : visite et découverte de l’île sous forme de jeu de pistes le 1er juin dernier. 

Les élèves ont bien joué le jeu et ont tous apprécié cette journée. Nous avons fait une croisière 

autour de Fort Boyard, puis nous sommes arrivés à l’île d’Aix où nous avons pique-niqué, puis 

exploré le village grâce à un livret fourni par l’office de tourisme. Avant la correction, les 

enfants ont pu profiter de la plage. Puis nous avons pris le bac vers Fouras puis le bus. Le coût 



de cette journée s’est élevée environ à 1800 euros, totalement pris en charge par l’APE que 

nous remercions. Nous remercions également les parents accompagnateurs.  

- Projet bzzz : au printemps, une jachère méllifère a été plantée à côté de l’hôtel à insectes et 

chaque enfant a reçu un sachet de graines. L’année prochaine une ruche pédagogique sera 

installée. 

- Visite du collège de FRR : visite prévue le 17 juin prochain. Le collège de Mauze ne propose 

qu’un visite virtuelle sur le site du collège. Le transport est pris en charge par le SIVU que nous 

remercions. 

- Cirque en scène : les enfants auront un atelier / spectacle le 15 juin à l’école. 

Merci à l'association des parents d'élèves, au SIVU, à la mairie et à la bibliothèque sans 

qui ces projets ne pourraient avoir lieu. 

 

 

3. Points travaux 

 
 

Concernant la sécurité de la cour, la mairie a clôturé la cour avec la mise en place d’un grillage 

tout le long de la cour et devant la haie du terrain gris. La pose d’un portail a également été 

réalisée pour l’accès des pompiers en cas de besoin. La cour est ainsi totalement clôturée. 

La peinture prévue pour l’école est en attente. L’artisan étant blessé, la mairie chercher une 

solution. 

 

 

- Questions diverses 
 

Mme Lequeux prend la parole pour demander si les « trous » dans le parking pourraient être 

rebouchés. Mr Rapin prend note de la question et la transmettra à Mme le maire. 

*Après transmission de la question, Mme le maire répond que les plus gros trous ont été 

rebouchés il y a 15 jours.  Cela n'a pas pu être entièrement réparé faute de matière.  Une 

commande de calcaire est en cours, les réparations vont donc avoir lieu pendant les vacances 

d'été.* 

Mme Pascault prend la parole au nom de l’APE pour transmettre la motivation de l’association 

à participer à des projets au sein des 3 écoles afin de créer du lien entre les écoles mais aussi 

avec l’association. Mme Benoist répond qu’elle va proposer prochainement aux enseignants du 

RPI une réflexion autour d’un thème commun aux 3 écoles du RPI. 


